

CTR BILTEN
br.8

**BILTEN CENTRA ZA RAZVOJ
BRODSKO-POSAVSKE
ŽUPANIJE**

Srpanj, 2021.

Izrada publikacije sufinancirana je sredstvima tehničke pomoći u okviru Operativnog programa Konkurentnost i kohezija, iz Europskog fonda za regionalni razvoj.

Sadržaj publikacije isključiva je odgovornost Centra za razvoj Brodsko-posavske županije.



Europska unija
Zajedno do fondova EU



CTR

Centar za razvoj
Brodsko-posavske
županije

Poštovani čitatelji,

pored uobičajenih europskih projekata sufinanciranih iz Europskog socijalnog fonda i Europskog fonda za regionalni razvoj kroz operative programe, europski projekti mogu biti sufinancirani i iz programa transnacionalne i prekogranične suradnje. Riječ je o programima u kojima države članice EU, među ostalim, mogu surađivati međusobno, ali i s državama koje nisu članice EU, no planiraju u budućnosti pristupiti Europskoj uniji.

Budući da se naša Brodsko-posavska županija nalazi na samoj granici s Bosnom i Hercegovinom najbrojniji su prekogranični projekti u kojima surađujemo s predstavnicima iz te susjedne nam zemlje. U tom smislu istaknula bih kako je do sada provedeno pet projekata u kojima su sudjelovale organizacije i javne institucije sa sjedištem u našoj Županiji, ukupne vrijednosti 30,6 milijuna kuna. Trenutno je u provedbi osam projekata ukupne vrijednosti 79,6 milijuna kuna.

Nakon uspješne suradnje u projektu „Pametne škole“, s partnerima iz Tuzlanskog kantona nastavljena je dobro uspostavljena praksa kroz projekt „Pametne škole 2“ kroz koji će se provesti energetska obnova 18 škola u Tuzlanskom kantonu kod će se kod nas na 15 školskih objekata kojima je osnivač Brodsko-posavska županija instalirati solarni fotonaponski sistemi za proizvodnju električne energije. Korak je to ka više zelenoj i digitalnoj našoj Županiji.

Na dalje, Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije kao Upravljačko tijelo u procesu je izrade svih novih programa prekogranične suradnje između Hrvatske i susjednih zemalja pa tako i programa pod nazivom „Interreg IPA Program prekogranične suradnje 2021.-2027. HRVATSKA – BOSNA I HERCEGOVINA – CRNA GORA“. Provedene su ankete, intervjui i radionice s ključnim dionicima – predstavnicima javnog, znanstvenog i civilnog sektora – te se trenutno definiraju ciljevi politika (Pametnija, Zelenija i Socijalno uključivija Europa), specifični ciljevi i pokazatelji rezultata (zajednički za višegodišnji financijski okvir na razini EU). Ovo je ključni strateški dokument iz kojeg će se moći financirati prekogranični projekti u skoroj budućnosti, a prvi poziv se očekuje sredinom 2022. godine.

Interreg - IPA CBC  
Croatia - Bosnia and Herzegovina - Montenegro

Prostorni opseg programiranja obuhvaća 12 županija u Republici Hrvatskoj, 109 općina/gradova i Brčko Distrikt (BiH) te 11 općina iz Crne Gore. Prvi nacrt dokumenta s pripadajućim aneksima bit će gotov u rujnu 2021. godine, nakon čega se dostavlja Europskoj komisiji na komentiranje. Očekujemo kako će dokument biti finaliziran krajem mjeseca ožujka 2022. godine kada ćemo saznati i koji će biti okvir za kandidiranje novih projekata za prekograničnu suradnju u novom operativnom razdoblju do kraja 2027. godine.

Centar za razvoj Brodsko-posavske županije ima kvalitetno iskustvo u pripremi i provođenju projekata prekogranične suradnje u razdobljima 2007.-2013. i 2014.-2020. te ćemo sa zadovoljstvom ući u novo programsko razdoblje. Pozivamo i Vas da se pripremite za nove mogućnosti suradnje kroz buduće pozive na podnošenje projektnih prijedloga.

S poštovanjem,
Mirela Brechelmacher, ravnateljica

OBJAVLJEN JAVNI POZIV ZA DODJELU POTPORA MALE VRIJEDNOSTI ZA POMOĆ PUTNIČKIM AGENCIJAMA I ORGANIZATORIMA PUTOVANJA



Ministarstvo turizma i sporta objavilo je Javni poziv za dodjelu potpora male vrijednosti za pomoć pogođenim djelatnostima iz turističkog sektora za pokretanje i normalizaciju tekućeg poslovanja uslijed aktualne pandemije COVID-a. Sredstva su osigurana sredstva iz državnog proračuna u vrijednosti od 36 milijuna kuna. Cilj dodjele potpore turističkim agencijama je nadoknada dijela

ili svih plaćenih troškova poslovanja, uz uvjet da ukupni iznos potpore ne može biti veći od 10.000 kuna po zaposleniku u turističkoj agenciji (u odnosu na prosječan broj zaposlenih na godišnjoj razini za 2020. godinu).

Potpore mogu dobiti turističke agencije koje su u 2020. godini pretrpjele pad poslovnih prihoda u odnosu na 2019. godinu od najmanje 75% i koje su subjekti malog gospodarstva (srednja, mala i mikro trgovačka društva izvan javnog sektora i obrti).

Iznos potpore utvrđuje se temeljem ukupnog iznosa prihvatljivih troškova, a za turističku agenciju prihvatljivim troškovima smatraju se troškovi nastali u 2020.godini i do predaje zahtjeva u skladu s Pozivom i to:

- trošak najma, zakupa, odnosno koncesijske naknade, pričuve poslovnog prostora u kojem se obavlja djelatnost

- troška električne energije, vode uz pripadajuće naknade, plin, troškovi vezani uz korištenje toplinske mreže
- trošak odvoda komunalnog otpada
- trošak komunalne naknade
- trošak direktne spomeničke rente
- pristojba HRT-a, mjesečna naknada za javno korištenje glazbe (ZAMP)
- trošak interneta, fiksne i mobilne telefonske linije
- trošak usluge knjigovodstvenog servisa
- trošak održavanja informacijskog sustava
- trošak povrata sredstava (avansa) putnicima koji su uplatili svoja putovanja.

Javni poziv je otvoren zaključno do 30. srpnja 2021. Sva pitanja vezana za Javni poziv mogu se postaviti isključivo elektroničkom poštom, slanjem upita na slijedeću e-mail adresu:

potpore-agencije@mints.hr

Cjelokupnu dokumentaciju za provedbu predmetnog Javnog poziva moguće je preuzeti na poveznici:

<https://mint.gov.hr/javni-pozivi-i-natjecaji-11414/t-u-r-i-z-a-m/22181>

OBJAVLJEN NATJEČAJ ZA POTPORE ZA OSIGURANJE USJEVA, ŽIVOTINJA I BILJAKA



**Objavljen novi
Natječaj za
provedbu
podmjere 17.1**

**OSIGURANJE
usjeva, životinja i biljaka**

Agencija za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju objavila je četvrti Natječaj za provedbu Mjere 17 Upravljanje rizicima, Podmjere 17.1 "OSIGURANJE usjeva, životinja i biljaka" iz Programa ruralnog razvoja RH za razdoblje 2014. – 2020.

Ukupan iznos raspoloživih sredstava javne potpore je 140 milijuna kuna.

Maksimalni iznos godišnje potpore po korisniku je 75.000 € u kunskoj protuvrijednosti, a intenzitet javne

potpore je do 70 % prihvatljive premije osiguranja.

Rok za podnošenje zahtjeva za isplatu potpore i dostavu Potvrde o podnošenju zahtjeva je od 16:00 sati 2. srpnja 2021. godine do 16:00 sati 31. prosinca 2021. godine.

Više o natječaju na poveznici: <https://bit.ly/3xbRsJY>

OBAVIJEST O NATJEČAJU „UNAPRJEĐENJE POSTOJEĆIH I ŠIRENJE USLUGA IZVANINSTITUCIONALNE SKRBI NA PODRUČJU ODABRANIH URBANIH AGLOMERACIJA/PODRUČJA”



Natječaj je otvoren od 31. srpnja 2020. do 31. srpnja 2021. godine. Poziv ima za cilj pružanje usluga socijalno ugroženim skupinama koje trebaju adekvatnu pomoć kako bi ih se što kvalitetnije uključilo u život zajednice unutar urbanih aglomeracija/područja Osijek, Pula, Rijeka, Slavonski Brod, Split, Zadar i Rijeka.

VAŽNO JE NAPOMENUTI kako svi projektni prijedlozi predani unutar razdoblja u kojem je ovaj Poziv bio obustavljen neće biti uključeni u postupak dodjele te ih se neće uzeti u razmatranje nakon najavljenog prekida obustave Poziva, odnosno ponovnog otvaranja Poziva.

Prihvatljivi prijavitelji: dom socijalne skrbi, centar za pružanje usluga u zajednici, centar za pomoć u kući (ustanova socijalne skrbi upisana u Upisnik ustanova socijalne skrbi); udruga, vjerska zajednica, pravna osoba Katoličke Crkve u Republici Hrvatskoj, zadruga (pravna osoba upisana u Evidenciju pravnih osoba i obrtnika koji pružaju socijalne usluge) ili jedinica lokalne samouprave s područja odabrane UA/UP.

Prihvatljivi partneri: dom socijalne skrbi, centar za pružanje usluga u zajednici, centar za pomoć u kući (ustanova socijalne skrbi upisana u Upisnik ustanova socijalne skrbi); udruga, vjerska zajednica, pravna osoba Katoličke Crkve u Republici Hrvatskoj, zadruga (pravna osoba upisana u Evidenciju pravnih osoba i obrtnika koji pružaju socijalne usluge); jedinica lokalne samouprave s područja odabrane UA/UP.

Ukupna vrijednost Poziva na dostavu projektnih prijedloga: 89.111.500,00 HRK.

Iznos bespovratnih sredstava po projektnom prijedlogu: najmanji iznos zatraženih bespovratnih sredstava može iznositi 400.000,00 HRK, a najviši iznos zatraženih bespovratnih sredstava može iznositi 2.000.000,00 HRK.

Sufinanciranje projekta: udio financiranja po pojedinom projektu iznosi do 100% prihvatljivih troškova, tj. prijavitelji/partneri nisu dužni osigurati sufinanciranje projekata iz vlastitih sredstava.

Opći cilj Poziva: poticanje prijelaza s institucionalnih socijalnih usluga na usluge zajednice.

Specifični ciljevi Poziva: pružanje podrške procesu deinstitutionalizacije i podizanje svijesti javnosti o istome, unaprjeđenje kvalitete i/ili razvoj/širenje izvaninstitucijskih socijalnih usluga i jačanje kapaciteta stručnjaka/osoba koje rade s pripadnicima ciljanih skupina za organiziranje i pružanje izvaninstitucijskih socijalnih usluga i provedbu procesa deinstitutionalizacije.

Projekti u sklopu Natječaja se financiraju iz Europskog socijalnog fonda.

Dodatne informacije pratite na:

<https://bit.ly/3ro8XWp>

OBAVIJEST O ZATVARANJU NATJEČAJA „ PROMOCIJA ZDRAVLJA I PREVENCIJA BOLESTI-FAZA 2“



S obzirom da je u okviru Poziva na dostavu projektnih prijedloga „Promocija zdravlja i prevencija bolesti – Faza 2“ višestruko premašena alokacija te da je na dan 30. lipnja 2021. godine istekao krajnji rok za zaprimanje projektnih prijedloga, Ministarstvo zdravstva, u svojstvu Posredničkog tijela razine 1, a sukladno pravilima i procedurama EU/ESI fondova, **zatvorilo je poziv na dostavu projektnih prijedloga od dana 30. lipnja 2021. godine.**

Ukupna vrijednost zatvorenog natječaja je bila 26.935.794,57 kuna, a svrha je bila omogućiti podizanje svijesti svih građana o važnosti brige za vlastito zdravlje u svrhu poboljšanja zdravstvenog statusa građana Republike Hrvatske.

Projekti u sklopu Natječaja se financiraju iz Europskog socijalnog fonda.

Opći cilj Poziva je povećanje znanja i svijesti o važnosti promocije zdravlja i prevencije bolesti na području Republike Hrvatske. Specifični cilj Poziva je promicanje zdravih navika i zdravlja i/ili povećanje znanja i/ili povećanje svijesti građana Republike Hrvatske o važnosti prevencije bolesti.

Više informacija na:

<https://bit.ly/2Takcog>

OBAVIJEST O ZATVARANJU JAVNOG POZIVA ZA SUFINANCIRANJE RADA REGIONALNIH ORGANIZACIJA VINARA I VINOGRADARA OD 2021. DO 2023.



Potpota je predviđena za regionalne organizacije vinogradara i vinara koje u skladu sa Zakonom o vinu okupljaju fizičke ili pravne osobe koje se bave proizvodnjom grožđa, mošta ili vina u jednu regionalnu organizaciju za svaku od četiri vinogradarske regije u RH, a korisnici će sredstva moći koristiti za administrativne troškove, najam, režije i uređenje uredskog prostora, kupnju informatičke opreme i tehnologije, bruto plaću zaposlenih djelatnika, edukaciju te pripremu i

promoviranje nastupa regionalne organizacije na tržištu.

Za ovaj Program je na trogodišnjoj razini osigurano 6 milijuna kuna u Državnom proračunu, od čega za 2021. godinu iznos od 2 milijuna kuna, a najveći iznos potpore po regionalnoj organizaciji iznosi 490.000,00 kuna godišnje.

Iznos od 2.000.000,00 kuna godišnje osigurat će se u projekcijama za 2022. i 2023. godinu unutar Financijskog plana Ministarstva poljoprivrede na poziciji T865020 – Uspostava regionalnih organizacija vinara i vinogradara.

Javni poziv je zatvoren 15. srpnja 2021. godine, a tekst Javnog poziva, kao i sve ostale potrebne informacije možete pronaći na poveznici:

<https://bit.ly/3xMJ8By>

OBAVIJEST O ZATVARANJU JAVNOG POZIVA ZA OSIGURAVANJE POMOĆNIKA U NASTAVI I STRUČNIH KOMUNIKACIJSKIH POSREDNIKA UČENICIMA S TEŠKOĆAMA U RAZVOJU



8. svibnja zatvoren je Poziv na dostavu projektnih prijedloga „Osiguravanje pomoćnika u nastavi i stručnih komunikacijskih posrednika učenicima s teškoćama u razvoju u osnovnoškolskim i srednjoškolskim odgojno-obrazovnim ustanovama, faza IV.“

Opći cilj Pozivom je povećanje socijalne uključenosti i integracije učenika s teškoćama u razvoju u osnovnoškolskim i srednjoškolskim odgojno-obrazovnim ustanovama.

Specifični cilj Poziva je pružiti potporu uključivanju učenika s teškoćama u razvoju u osnovnoškolske i srednjoškolske odgojno-obrazovne ustanove kako bi se osigurali uvjeti za poboljšanje njihovih obrazovnih postignuća, uspješniju socijalizaciju i emocionalno funkcioniranje.

ODRŽANA UVODNA KONFERENCIJA PROJEKTA “IZGRADNJA KULTURNO-TURISTIČKOG CENTRA EKO-ETNO KUĆA U VRPOLJU”



U petak 25. lipnja 2021. od 18h u prostorima Općine Vrpolje održana je Uvodna konferencija projekta “Izgradnja Kulturno-turističkog centra Eko-etno kuća u Vrpolju”. **Nositelj projekta je Općina Vrpolje, a partneri projekta su Turistička zajednica Brodsko-posavske županije, Spomen galerija Ivana Meštrovića u Vrpolju te poduzeće Runolist d.o.o.**

Ukupna vrijednost projekta je 8 milijuna 150 tisuća kn, a iznos EU sufinanciranja visokih 6, 5 milijuna kn odnosno 85%.

Tim projektom revitalizirat će se arheološko nalazište “Dobrevo” te izgraditi i opremiti Eko-etno kuću u Vrpolju radi provedbe kulturnih, obrazovnih i ostalih sadržaja. Projektom će se razviti i prateći sadržaji, programi i usluge lokalnih proizvoda za posjetitelje te će se omogućiti njihova valorizacija. Turističkim i kulturnim programima povećat će se atraktivnosti te turistička prepoznatljivost lokacije.

Konferenciju je pratilo više desetaka uzvanika; predstavnici nositelja projekta (**načelnica Ankica Zmaić** sa suradnicima) i predstavnici partnera u projektu, župan Brodsko-posavske županije dr.sc. Danijel Marušić, predsjednik Županijske skupštine i saborski zastupnik **Pero Ćosić**, saborski zastupnici, načelnici općina, ravnatelji institucija, mediji, predstavnici raznih udruga i poduzeća te za temu zainteresirani građani.

“Europski projekti mijenjaju Hrvatsku, a vjerujem da će ovaj veliki općinski projekt unaprijediti turističku sliku Općine Vrpolje, kao i cijele naše Brodsko-posavske županije. Projektom koji je dio Razvojnog sporazuma za područje 5 slavonskih županija odnosno dio Projekta Slavonija, Baranja i Srijem, a u

svakom smislu će se povećati turistička prepoznatljivost lokacije te turistička atraktivnost istoka naše Županije” u svom govoru istaknuo je župan Brodsko-posavske županije **dr.sc. Danijel Marušić**.



U sklopu konferencije projekt je prezentirala gospođa **Mira Kovač**, voditeljica CTR-ovog odjela za pripremu i provedbu EU projekata razvoja ruralnih područja. Centar za razvoj Brodsko-posavske županije je kao tehnička podrška sudjelovao u pripremi, a sudjeluje i u provedbi ovog vrijednog projekta.

ODRŽANA JE UVODNA KONFERENCIJA PROJEKTA SIMED



Projekt “Simulacijsko-edukacijski centar za upravljanje rizicima od katastrofa radi jačanja kapaciteta za prilagodbu klimatskim promjenama” (SIMED) predstavljen je na uvodnoj konferenciji održanoj u ponedjeljak 5. srpnja 2021. u županijskoj vijećnici. Nositelj projekta

vrijednog 1.773.530 kuna je Brodsko-posavska županija, partneri u projektu su Lučka uprava Slavonski Brod i Zavod za hitnu medicinu Brodsko-posavske županije, a sufinancira ga Europski fond za regionalni razvoj iznosom od 1.507.500 kuna.

U sklopu projekta, koji traje od 1. studenoga 2018. do 31. listopada 2021. godine, bit će izrađena projektno-tehnička dokumentacija za gradnju i opremanje Centra te terminala za interventne aktivnosti u kriznim situacijama na rijeci Savi. Lokacija SIMED centra je u Borovskoj 7, a u objektu površine 1.350 četvornih metara nalazit će se jedinica za redovnu djelatnost Zavoda za hitnu medicinu Brodsko-

posavske županije, prostorije Stožera civilne zaštite Brodsko-posavske županije te prostorije za edukaciju i trening djelatnika žurnih službi. Na terminalu u Luci Brod bit će omogućeni uvjeti za pretovar robe i ozlijeđenih osoba, a bit će stavljen na raspolaganje policiji, timu za spašavanje iz vode, Carini, ali i građanima.



„Poučeni iskustvom iz ne tako davne prošlosti, ne samo s korona krizom već poplavama 2014. godine, uvidjevši potrebu za organiziranijim pristupom kontroliranju rizika i opasnosti koje nam prijete na ovom području Zavod za hitnu medicinu Brodsko-posavske županije i Lučka uprava Slavonski Brod, zajedno s Brodsko-posavskom županijom osmislili su projekt SIMED. Nadam se da će centar i oprema služiti samo

za edukaciju i da nikada neće biti interventni centar za neku katastrofu, ali na nama je da organiziramo sustav i da bude spreman, ljudi na raspolaganju i najbolje moguće opremljeni, a najvažnije u kriznoj situaciji je da ljudi imaju znanje i znaju kako reagirati u određenoj situaciji“ rekao je zamjenik župana **Marko Šimić**.



„Ovo je svakako prvi korak ka realizaciji ideje izgradnje (SIMED) centra. Kako biste bilo gdje kandidirali bilo kakav projekt morate imati riješene imovinsko-pravne odnose, odnosno ishođenu projektnu dokumentaciju što ćemo, nadam se, ovim projektom i realizirati“ rekao je ravnatelj županijskog zavoda za hitnu medicinu **Branko Godić** i dodao da će u SIMED centru biti prostori za edukaciju, uredi te krizna soba za upravljanje kriznim situacijama Stožera civilne zaštite Brodsko-posavske županije: „Naš je cilj osnovati i opremiti centar te kroz njega, osim za potrebe Brodsko-posavske županije i službi u sklopu Stožera, pružiti mogućnost da svoja znanja i iskustva prenesemo i osobama izvan Hrvatske.“

Vjekoslav Janković iz Lučke uprave Slavonski Brod istaknuo je kako je terminal prvi i jedini kvalitetni pristup žurnih službi Savi: „Taj će terminal biti od pomoći i građanima koji će moći svoja plovila prebaciti s kopna na rijeku. Nadam se da će projekt biti realiziran na zadovoljstvo svih nas.“



Viši stručni suradnik Odjela za pripremu i provedbu europskih projekata razvoja gospodarstva i urbanih područja **Filip Stanić** iz Centra za razvoj Brodsko-posavske županije kazao je kako CTR pružio tehničku podršku pri realizaciji projekta za koji europska sredstva dolaze u sklopu Operativnog programa “Konkurentnost i kohezija 2014.-2020.” za sufinanciranje pripreme strateških projekata regionalnog razvoja u Slavoniji, Baranji i Srijemu.



„Cilj projekta nam je nastavak jačanja kapaciteta institucija u sastavu Stožera civilne zaštite Brodsko-posavske županije kako bismo se učinkovitije nosili s izazovima koji su pred nama“ istaknuo je **Branko Sabo**, privremeni pročelnik županijskog Upravnog odjela za zdravstvo, socijalnu skrb i hrvatske branitelje.

Izvor teksta: Posavska Hrvatska, tjednik

NA ZAVRŠNOJ KONFERENCIJI NAJAVLJEN ZAVRŠETAK PROJEKTA “S OSMIJEHOM U ŠKOLU 3”



U srijedu 14. srpnja u Osnovnoj školi „Antun Matija Reljković“ Bebrina održana je **završna konferencija projekta „S osmijehom u školu 3“**. Nositelj ovog uspješnog projekta je Brodsko-posavska županija, a partneri na projektu su 24 škole u našoj županiji, od kojih je 19 osnovnih i 5 srednjih škola.

„S osmijehom u školu 3“ je projekt koji traje pune četiri školske godine, od 2017. do 2021. i završava 8. kolovoza ove godine. Ugovoren je iz Operativnog programa učinkoviti ljudski potencijali 2014. – 2020., a sufinancirala ga je Europska unija iz Europskog socijalnog fonda.

Ukupna procijenjena vrijednost Projekta je 9.785.188,80kn, a iznos bespovratnih sredstava 8.000.000,00 kn što je intenzitet potpore visokih 81,76%.



„Naša županija već sedam godina provodi projekt kroz koji učenici s teškoćama imaju pomoćnike u nastavi te ga, pored visokog udjela sufinanciranja sredstvima Europske unije, i sama sufinancira. Velika vrijednost projekta „S osmijehom u školu 3“ je i u tome što smo se svi mi više senzibilizirali za potrebe učenika s teškoćama i rezultati su svake godine bili sve bolji. Pomoćnici u nastavi i stručni komunikacijski posrednici pomagali su

našim učenicima, ne samo u savladavanju nastavnog plana i programa, već i u postupku socijalizacije, obavljanju osobne higijene, a sve to donijelo je zadovoljstvo svima koji su uključeni, od samih učenika, preko njihovih pomoćnika do učitelja i roditelja djece. Pomaci su vidljivi, djeca su više motivirana za učenje, mogu bolje pratiti nastavu, više se druže s vršnjacima i rezultati su izvrsni. Kad smo započeli provedbu imali smo 17 pomoćnika u nastavi, a u pripremi za nastavak projekta za sljedeću pedagošku godinu, vidimo da postoji potreba za više od 70 pomoćnika. Potreba za pomoćnicima u nastavi i stručnim komunikacijskih posrednicima sve je veća i zato je ovaj projekt potreban i hvale vrijedan“ naglasila je **dr.sc. Anica Vukašinović**, privremena pročelnica županijskog Upravnog odjela za prosvjetu, šport i kulturu.

Projektom je osigurano inkluzivnim školovanje 54 učenika kroz angažman 54 pomoćnika u nastavi. Uloga pomoćnika u nastavi je pružiti pomoć učeniku kojem asistira u komunikaciji i socijalnoj uključenosti, pomoć u kretanju, pri uzimanju hrane i pića, obavljanju higijenskih potreba, obavljanju školskih aktivnosti i zadataka te suradnja s roditeljima, učiteljima odnosno nastavnicima te vršnjacima učenika u razredu. U okviru projekta u listopadu, studenom i prosincu školske godine 2019./2020. održane su edukacije za Stručne komunikacijske posrednike čija je uloga pružiti učeniku pomoć s oštećenjem sluha u pripremi za nastavu, pri uporabi radnih materijala, dodatno objasniti pojmove učeniku, ispisivati na računalu tekst izlaganja predavača tijekom nastave, prevođenje pojmova učeniku. Nakon te uspješne edukacije uspješno je osigurana podrška i 5 stručnih komunikacijskih posrednika učenicima s oštećenjem sluha.

Domaćin konferencije bila je OŠ Antuna Matije Reljkovića u Bebrini, čija je ravnateljica **Marija Rosandić** ovom prilikom istaknula: „Projekt je izuzetno vrijedan, najviše pomaže učenicima s teškoćama, ali i svima nama u školi. Mi smo bili među prvim školama koje su imale pomoćnike u nastavi, a izdvojit ću primjer kada je pomoćnik bio s našeg područja, pomagao djetetu u školi, i to je zaista neprocjenjivo. Velika je to pomoć roditeljima jer im je dijete zbrinuto na najbolji mogući način, ima stručnu pomoć, a lakše je učiteljima jer znaju da će pomoćnik u nadzirati učenika u rješavanju zadataka.“ Zadovoljstvo uspješno

provedenim projektom naglasile su i još dvije prisutne ravnateljice osnovnih škola **Branka Vučić** iz OŠ Josipa Kozarca iz Sl. Šamca i **Vesna Lončar Cindrić** iz OŠ Mate Lovraka iz Nove Gradiške.



Ravnateljica Centra za razvoj Brodsko-posavske županije **Mirela Brechelmacher** pohvalila je suradnike iz škola koji su tijekom cijele provedbe Projekta uredno i ažurno dostavljali dokumentaciju za izvještavanje, posebice zbog zadnjih godina koje su bile izazovne zbog štrajkova i pandemije koronavirusa, a objasnila je kako je CTR u projektu pružao tehničku potporu u administrativnom dijelu projekta te stručnu pomoć u provedbi.

OTVARANJE NOVE ETAPE USPJEŠNE SURADNJE SA TUZLANSKIM KANTONOM



Nakon uspješno realiziranih projekata prekogranične suradnje „Inovativnim umom do pametnih škola” (PAMETNE ŠKOLE) i „Inovativnim umom do ICT pametnih škola” (PAMETNE ŠKOLE 2), Tuzlanski kanton (BiH) i Brodsko – posavska županija (RH) planiraju i nove zajedničke projekte.

Tim povodom, a imajući u vidu početak programiranja novog financijskog razdoblja 2021-2027. je u Lukavcu u Tuzlanskom kantonu u Bosni i Hercegovini 13. srpnja održan sastanak predstavnika Brodsko-posavske županije i Tuzlanskog kantona.

Ovom prilikom rezimirani su rezultati prva dva projekta te je zaključeno da je to izuzetno dobra osnova za unaprjeđenje suradnje i rada na novim projektima. U razgovoru je identificirano da su prioriteta područja za nastavak suradnje gospodarstvo, zdravstvo i obrazovanje.

„Ovaj radni sastanak je otvaranje jedne nove etape uspješne suradnje s Brodsko – posavskom županijom iz Republike Hrvatske u realizaciji prekograničnih projekata koji se sufinanciraju iz europskih fondova. Ova suradnja se uklapa u razvojne perspektive novog proračunskog razdoblja Republike Hrvatske i Strategiju razvoja Tuzlanskog kantona. Sa ovim pristupom i novim projektima očekujem da ćemo znatno podići konkurentsku osnovu Tuzlanskog kantona i naravno ono što je najbitnije uvesti Tuzlanski kanton u 21. stoljeće, vrijeme velikih promjena, digitalizacije, inovacije itd.“, rekao je premijer Tuzlanskog kantona **Kadrija Hodžić**.

„Tuzlanski kanton, zajedno sa Centrom za razvoj i podršku, ispunio je uvjete za upravljanje EU fondovima kada oni u tom obliku dođu u Bosnu i Hercegovinu. Na tom putu našli smo kvalitetnog i kreativnog partnera za uspješniju dugoročnu suradnju. Počeli smo sa dva projekta u sektoru obrazovanja, a danas otvaramo razgovore i usmjeravamo našu buduću suradnju. Želimo otvoriti područje suradnje i na poljoprivredu, gospodarstvo, start-up-ove i sve ono što kao javni servis možemo staviti na raspolaganje privatnom sektoru“, kazala je ravnateljica Centra za razvoj Brodsko-posavske **županije Mirela Brechelmacher**.

Uz gospođu Brechelmacher, izaslanstvo iz Brodsko – posavske županije činili su i privremeni pročelnik Upravnog odjela za zdravstvo, socijalnu skrb i hrvatske branitelje **Branko Sabo**, ravnatelj Nastavnog zavod za javno zdravstvo Brodsko-posavske županije **Ante Cvitković** i pravnica Nastavnog zavod za javno zdravstvo Brodsko-posavske županije **Marija Karakaš**.

ODRŽANA PREZENTACIJA NA TEMU „MJERE ZA MLADE I PROVOĐENJE MJERA NA PODRUČJU BRODSKO- POSAVSKE ŽUPANIJE„



10. srpnja, u sklopu 13. sjednice Koordinacije županijskih Savjeta mladih Republike Hrvatske ravnateljica Centra za razvoj Brodsko – posavske županije Mirela Brechelmacher i voditeljica Odjela za malo i srednje poduzetništvo Dubravka Mirković održale su prezentaciju na temu „Mjere za mlade i provođenje mjera na području Brodsko posavske županije“. Predstavljanje Mjera je potaknulo interes mladih sudionika iz desetak različitih županija koji su sudjelovali na Sjednici.

Sjednica Koordinacije županijskih Savjeta mladih Republike Hrvatske se održavala tri dana od 9. do 11. srpnja 2021. Imala je bogati program te se na Sjednici govorilo o brojnim temama vezanim uz mlade.

OTVOREN NATJEČAJ ZA PROGRAM LIFE ZA 2021. GODINU



S pokretanjem novog LIFE programskog razdoblja 2021.-2027. Europska komisija objavila je natječaj za Program LIFE za 2021. godinu. Novom Uredbom Program je strukturiran u dva područja i četiri potprograma:

- **Okoliš**, s potprogramima **Priroda i bioraznolikost** i **Kružno**

gospodarstvo

- **Djelovanje u području klime**, s potprogramima **Ublažavanje i prilagodba klimatskih promjena** i **Prijelaz na čistu energiju**.

U novom programskom razdoblju LIFE sufinancira sljedeće vrste projekata:

- **strateški projekti za prirodu**
- **strateški integrirani projekti**
- **projekti tehničke pomoći**
- **projekti standardnih djelovanja.**

Na program LIFE mogu se prijaviti sve pravne osobe registrirane na području Europske unije.

Više informacija za prijavu na poveznici:

<https://lifeprogramhrvatska.hr/hr/otvoren-life-natjecaj-za-2021/>

SUDJELUJ U IZRADI ZAJEDNIČKOG EU PUTA U TURIZMU I POPUNI ANKETU EUROPSKE KOMISIJE

Sudjelovanjem u anketi Europske komisije dajte svoj doprinos izradi zajedničkog europskog puta zelene i digitalne tranzicije turizma koji će u konačnici doprinijeti i kvalitetnoj pripremi rasprava na stručnim tematskim radionicama dionika.

Anketu možete pronaći na poveznici:

<https://ec.europa.eu/eusu.../runner/TourismTransitionPathway>



Europska komisija je 5. svibnja 2021. predstavila ažuriranu Industrijsku strategiju. Ključna mjera ažurirane Industrijske strategije je zajedničko stvaranje zelenih i digitalnih puteva za relevantne ekosustave.

Radi početka procesa izrade zajedničkog puta tranzicije za turizam, Europska komisija je 21. lipnja predstavila Radni dokument „Scenarij prema zajedničkom stvaranju tranzicijskog

puta za turizam, za otporniji, inovativniji i održiviji ekosustav“.

Europska komisija predlaže suradnju s industrijom, javnim sektorom, socijalnim partnerima i poziva sve dionike da razmisle i daju doprinos scenarijima tranzicije te nabroje ključne čimbenike za tranziciju turističkog ekosustava. Navedeni dokument poziva dionike na zajedničku suradnju i predlaganje konkretnih aktivnosti, obveza i ulaganja na sektorskoj, nacionalnoj i regionalnoj razini turističkog ekosustava. Od dionika se također traži procjena razmjera tranzicije, troškova, koristi i uvjeta potrebnih aktivnosti tranzicije europskog turizma.

Za eventualna pitanja i/ili pomoć u vezi prijave na pozive i dodatne informacije, možete se obratiti na telefon +385 35 637 200 ili e-mail: ctr@ctr.hr,
odnosno na:

CENTAR ZA RAZVOJ BRODSKO-POSAVSKE ŽUPANIJE
Trg pobjede 26 a, 35 000 Slavonski Brod, Hrvatska, www.ctr.hr

###

***Za više informacija o EU fondovima posjetite web stranicu
Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije
www.strukturnifondovi.hr***